

## Biskup Culej na kolaudaciji orgulja u Močilama

Močile, (IKA) - Varaždinski biskup Marko **Culej** predvodio je euharistijsko slavlje u nedjelju 22. rujna u koprivničkoj župi Uznesenja BDM u Močilama u povodu kolaudacije obnovljenih orgulja. Na misi su uz mnoštvo vjernika župe i okolice sudjelovali i svećenici Koprivničkoga dekanata. Orgulje stare 200 godina obnovili su Pero i Franjo **Morić**. Popravljen su prinosom samih župljana, na čemu im je zahvalio biskup Culej i župnik mons. Leonard **Markače**. U propovijedi je biskup istaknuo važnost i ulogu te "kraljice među instrumentima" te ulogu glazbe u liturgiji.

## Nove orgulje samostanu sv. Dominika

Trogir, (IKA) - Nove male električne orgulje, koje je protekle godine za posjeta Trogiru i trogirskom dominikanskom samostanu sv. Dominika obećala Ingrid **Frankopan**, stigle su u samostan u srijedu 25. rujna. Taj je dar samostanu, koji za dvije godine slavi 700. obljetnicu, bio vrlo potreban jer su dosadašnje orgulje bile slabe kvalitete. U nazočnosti priora samostana sv. Dominika o. Veselka **Begića**, Ingrid Frankopan, koja je za ljetovanja u Trogiru redovito na misi u dominikanaca, predala je orgulje s. Andriani **Zebić**, orguljašici, kojoj je protekle godine taj dar i obećala. Svečanoj predaji orgulja nazočna je bila i kustosica *Muzeja grada Trogira* prof. Branka **Radić**. Nakon toga prior je poveo gošće u razgledavanje samostana i samostanske zbirke u prostoru koji bi se trebao obnoviti, za što je Ingrid Frankopan obećala da će pomoći u pronalaženju donatora. Zatražila je od priora o. Veselka da se izradi posebna dokumentacija koju bi mogla prezentirati donatorima.

## Blagoslovljene orgulje u Banjolučkoj katedrali

Banja Luka, (IKA) - U katedrali Sv. Bonaventure u Banjoj Luci u četvrtak 21. studenoga, uoči blagdana sv. Cecilije, blagoslovljene su nove klasične orgulje. Izradila ih je tvrtka *Richard Ibach* iz Barmena kraj Wuppertala u Njemačkoj kao opus 205. Služile su najprije u evangeličkoj crkvi, a od 1907. do 2000. godine u katoličkoj crkvi u Dortmund-Kley. Budući je tu crkvu kupila Srpska pravoslavna Crkva, koja nema instrumen-

talne glazbe u bogoslužju, zauzimanjem predsjednice njemačko-hrvatskog društva Margaret **Engelking** iz Hannovera, darovane su banjolučkoj katedrali. Orgulje su 2001/2002. generalno očišćene i ponovno sastavljene u banjolučkoj katedrali. Promijenjen im je sustav napajanja zračnica (tri mijeha), a mehanička traktura promijenjena je u električnu. Imaju 1.041 sviralu i 19 registara. Toj dispoziciji klasičnih orgulja romantičnog zvuka dodano je 17 registara digitalnih orgulja firme *Johannus* iz Nizozemske, op 25. koje su smještene u blizini oltara na mjestu za pjevače. Rekonstrukciju klasičnih orgulja i spoj s digitalnim izvršio je orguljar Velimir **Kostrevec** iz Ivanić Grada. Intonaciju svirala izvršio je Olivije **Repec**, orguljar i stručnjak za intonaciju iz Austrije. Na blagoslov i kolaudaciju orgulja pozvani su, osim domaćih vjernika katolika i predstavnici vjerskih zajednica, mjesnih vlasti, međunarodnih organizacija, konzulata i veleposlanstava u Banjoj Luci, te predstavnici glazbenih i kulturnih društava. Nazočne, koji su ispunili katedralu, pozdravio je kancelar biskupije i rektor katedrale mons. Ivica **Božinović**. Orgulje je blagoslovio banjolučki biskup Franjo **Komarica**. Orgulje će, kako je kazao biskup Komarica, dati sjaj i ljepotu bogoslužju, a ujedno će poticati na dobro sve one koji ih budu slušali. Večerašnja svečanost je događaj lijepog, a osjećaj za lijepo može i treba nas zbližiti kao ljude, bez obzira na vjersku i nacionalnu pripadnost, poručio je biskup Komarica, dodavši da zvuk orgulja može pomoći da u sebi otkrivamo ono što nam je zajedničko, na čemu možemo graditi mostove prijateljstva, tolerancije i suživota.

S. Cecilija **Milković**, katedralna orguljašica, kratko je prikazala povijest orgulja u katoličkom bogoslužju, njihovu usku povezanost s liturgijskim činima i povijesni «hod» novih orgulja. Spomenula je da su u ranijoj biskupovoj crkvi bile orgulje firme *Brace Zupan* iz Kamnogorice pri Kropi iz Slovenije, blagoslovljene 22. listopada 1899. Zatim su Velimir Kostrevec i Olivije Repec predstavili dispoziciju i mogućnosti novih orgulja. Kolaudacijski koncert održala je Hvalimira **Bledšnajder** iz Zagreba, profesorica orgulja i glasovira na *Institutu za crkvenu glazbu "Albe Vidaković"* i u Glazbenoj školi *Pavao Markovac* te stalna orguljašica u zagrebačkoj katedrali. Nakon koncerta svi su nazočni bili i na otvaranju prigodne prodajne izložbe *Umjetnici porušenoj zemlji*, koju je priredila likovna kolonija *Dr. Alojzije Kelava* iz Glamoča. Izložbu je otvorio Branko **Ivanković-Mito**, direktor kolonije, a izloženo je 50 djela.

## Blagoslovljene orgulje Sikstinske kapele

Vatikan, (IKA) - Sikstinska kapela u Vatikanu prvi je put u svojoj petstogodišnjoj povijesti dobila stalne orgulje. Taj je instrument, dar lichtensteinske zaklade *Pe-*